Над чем работает отдел?

(декабрь 2015 г. - февраль 2016 г.)
· В «разгаре» - регистрация образовательных учреждений в органах юстиции, налоговой службе и казначействе в качестве государственных учреждений Луганской Народной Республики. На очереди – открытие новых расчётных счетов, переход работников системы образования на работу в новые образовательные учреждения ЛНР.
· Контроль за восстановлением образовательных учреждений: СОШ № 3, УВК № 16, детский сад № 4 «Надежда», СОШ № 2.
· Отлаживание системы подвоза учащихся с пос. Донецкий, села Голубовское и села Березовское, а также по городу (кому далеко ходить). Школьный автобус, оплата за подвоз детей частным перевозчикам - все впервые!
· Переход образовательных учреждений на Временный государственный образовательный стандарт.
· Отработка, совместно с учителями, рабочих программ по предметам, корректировка структуры поурочных планов, в связи с новыми требованиями.
· Разработка предложений по децентрализации бухгалтерии отдела образования. "Плюсы" и "минусы" ввода бухгалтеров во всех образовательных учреждениях города?
· Финансирование на дезсредства, канцелярские товары, на организацию питания детей, на ремонт и обслуживание миникотельных ещё как-то идёт... А вот на хозяйственные нужды, текущие ремонты - пока проблема!
· Уставы в образовательных учреждениях – новые, а вот локальные правовые акты (Правила, Положения, коллективные договора и т. п.) – старые, украинские. Работа для руководителей – объёмная, на месяцы. Будем помогать! Параллельно идет создание нормативно-правовой базы отдела образования г.  Кировска.
· Подготовка к новогодним и рождественским праздникам. Ёлки и новогодние подарки получены до 22 декабря 2015 г.
· Подключение детских садов и ДЮСШ к сети Интернет. Ноутбуками обеспечил земляк, российский спонсор Михайлов, дело – за «Укртелекомом» и нашей проплатой…
· Предложения в государственный бюджет ЛНР по образованию поданы. Хватит ли на наши проблемы выделенных средств?
· Насущным стало открытие новых групп в детских садах. Нужны деньги для капитального ремонта помещений!
· Задолжность по заработной плате (ещё со стороны Украины!) имеется. Пока заморожена… Республика ещё финансово слаба «тянуть лямку» и за Украину…
· Отсутствие в отделе образования хозяйственной  группы, своего грузового транспорта создаёт трудности в решении хозяйственных проблем образовательных учреждений. Новых нормативов по штатам  пока нет…
· В отделе образования «напряженка » с компьютерной оргтехникой, с ноутбуками и т.п. Требует ремонта зал заседаний. Остекление окон – одна из проблем. Отсутствие видеопрезентёра, цветных принтеров, факса, нужного количества бумаги. Не все работники подключены к сети Интернет.
· Идёт работа над созданием сайта отдела образования. Открытие запланировано на конец декабря 2015 года.
· Крайне низкая зарплата у работников централизованной бухгалтерии, уборщиков служебных помещений, завхозов. Из-за этого трудно найти квалифицированных работников в отдел образования (инженер-сметчик, зам. главного бухгалтера, юрист).
· Подготовка к 80-летию со дня основания Кировской СОШ № 1 (1935 год). Торжества намечены на февраль 2016 года.
· Отсутствует летопись развития системы образования г. Кировска. Делаем первые шаги…
· Идёт апробация внеурочной деятельности по российскому образцу. Много неясностей и трудностей… Не заформализовать бы этот вид учебной деятельности…
· Накопление в библиотеках образовательных учреждений подшивок газет «Республика», «Информационный вестник».
· Широкомасштабная инвентаризация материальных средств образовательных учреждений, закрепление имущества решением Совета Министров ЛНР за учебными заведениями.
· Создание видеопрезентаций, буклетов о деятельности образовательных учреждений для формирования их позитивного имиджа не ранее образовательных услуг.
· Отдел планирует общественный просмотр сайтов, буклетов и видеопрезентаций.
· Согласование кандидатур руководителей образовательных учреждений с Главой ЛНР и Главой Администрации г. Кировска.
· Подготовка финансового отчёта за 2015 год.
· Распределение запасных ёмкостей для воды по образовательным организациям (3 м. куб.).
· Приём заявлений на работу в государственные образовательные учреждения города.
· Вручение новогодних подарков от жителей Урала воспитанникам детских садов и школьникам.
· Подготовка празднования 80-летия со дня основания Кировской СОШ № 1.
· Заключение договоров на подвоз продуктов для организации питания детей.
· Мониторинг отопительных систем образовательных учреждений города.

· Подготовка дефектных актов по всем образовательным учреждениям для выделения материалов и оборудования Министерством строительства и ЖКХ ЛНР.
· Участие в сходе жителей села Голубовское.
· Анализ расходования природного газа мини-котельными образовательных учреждений.
· Карантинные мероприятия по гриппу в образовательных учреждениях.

· Организация командировки Кровельщикова Сергея (гимназия) в город Ростов-на-Дону (РФ) для участия в региональной олимпиаде по географии.
· Изучение вопроса о подключении к сети Интернет ДЮСШ, детских садов.
· Проведение собрания работников отдела «О стиле работы отдела образования г. Кировска».
· Представление на грамоты Министерства образования и науки ЛНР, Главы Администрации г. Кировска и отдела образования г. Кировска работников Кировской СОШ № 1.
· Наполнение и открытие сайта отдела образования.
