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Елена Одарченко закончила Кировскую музыкальную школу.
С 1976 по 1980 училась в Стахановском педагогическом училище  на музыкальном отделении. Ещё  в студенческие годы проявлялась её творческая натура: она лучше всех писала музыкальные диктанты, очень хорошо  слышала гармонию, изумительно аккомпанировала.  На 3-м курсе начала петь в  вокально-инструментальном ансамбле училища. Попасть в группу ВИА было тоже не просто, потому что на музыкальном отделении  училось 8 групп по 30  человек и талантливых студентов было достаточно. Здесь услышали её впервые в качестве солистки, её прекрасный голос стал приобретать популярность.

С 1981 года Елена начала работать в  Кировском Доме пионеров, который позже был переименован в Центр внешкольной работы. Без её участия не  проходил ни один  концерт в городском  Дворце культуры им. В.И. Ленина. Позже в здесь был создан  женский вокальный квартет «Консонанс» в котором пели Елена Одарченко, Татьяна Шевлякова,  Инна Дугинова и Анна Брыгина. Коллектив был неоднократным победителем областных и городских конкурсов. 

На празднованиях Дня учителя Лена всегда старалась спеть какую-то новую интересную песню, а когда таковой не находилось, она сочиняла свою. Одними из таких песен были – «Побажання», «Песня о Кировске». Когда она сочиняла «Песню о Кировске», ей даже в голову не могло прийти что через 20 лет она станет такой актуальной  и пророческой, настолько близким  и ещё родным станет её любимый город.
С 2014 года её нет в городе, но она очень скучает за всеми нами и единственное её желание, чтобы было тихо и мирно, и летом 2016 года собирается вернуться домой.

«Песня о Кировске» неоднократно отмечалась, как лучшая авторская песня в Луганской области. Ещё до войны, по инициативе Свистухина Е.В., её утвердили депутаты Кировского горсовета, как лирический символ нашего города.
