ПЕНСИОННЫЙ ФОНД
ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ИНФОРМИРУЕТ:

О назначении досрочной пенсии по возрасту многодетным матерям и матерям инвалидов с детства
С 01.04.2015 вступил в силу Закон Луганской Народной Республики «О назначении и выплате пенсий на территории Луганской Народной Республики», статьей 1 которого предусмотрено, что назначение и выплата пенсии на территории Луганской Народной Республики осуществляется в соответствии с законодательством Украины, действовавшим по состоянию на 01.01.2015 года.

В соответствии с абзацем 3 п. 3 раздела XV «Заключительные положения» Закона Украины «Об общеобязательном государственном пенсионном страховании» с изменениями, внесенными Законом Украины «О мерах по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы» от 08.07.2011 № 3668-VI, женщины, родившие пятерых и более детей и воспитывавшие их до шестилетнего возраста, и матери инвалидов с детства, воспитавшие их до этого возраста, имеют право на назначение досрочной пенсии по возрасту после достижения 50 лет и при наличии не менее 15 лет страхового стажа. 

По выбору матери или в случае ее отсутствия, если воспитание пяти или более детей или ребенка-инвалида осуществлялось отцом, ему назначается досрочная пенсия по возрасту после достижения 55 лет и при наличии не менее 20 лет страхового стажа.

Информацию подготовила заместитель Председателя 
Пенсионного Фонда Луганской 
Народной Республики    
Н.Г. Ельникова

