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ЛУГАНСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ЗАКОН

О внесении изменений в Закон Луганской Народной Республики 
от 27 марта 2015 года № 14-II «О назначении и выплате пенсий на территории Луганской Народной Республики»

Настоящий Закон направлен для урегулирования вопроса назначения пенсий гражданам, проживающим на территории Луганской Народной Республики.
Статья 1

Внести в Закон Луганской Народной Республики от 27 марта 2015 года № 14-II «О назначении и выплате пенсий на территории Луганской Народной Республики» следующие изменения:

1) Добавить Закон статьей 11 следующего содержания: 

«Граждане, проживающие на территории Луганской Народной Республики имеют право на назначение пенсии по возрасту после достижения мужчинами 60 лет, женщинами - 55 лет при наличии страхового стажа не менее 15 лет.

Для исчисления страхового стажа и заработной платы (дохода) при назначении (перерасчете) пенсии используются данные персонифицированного учета.

При их отсутствии учитываются сведения, содержащиеся в трудовой книжке, справки с предприятий, учреждений, организаций, их правопреемников, либо архивных учреждений, подтверждающие суммы заработной платы (дохода), с которой уплачены страховые взносы». 

Статья 2

При назначении и выплате пенсий на территории Луганской Народной Республики не применяются нормы статей 26, 29, последнего абзаца части 1 статьи 40, пункта 4 части 1 статьи 49, второго предложения части 1 статьи 46 и пункта 7-1 Заключительных положений Закона Украины «Об общеобязательном государственном пенсионном страховании».
В случаях, если нормы иных Законов Украины ссылаются на статью 26 Закона Украины «Об общеобязательном государственном пенсионном страховании», то для назначения пенсий применяется возраст, указанный в  статье 1 настоящего Закона.

Статья 3
Норма статьи 1 настоящего Закона применяется на территории Луганской Народной Республики с 1 января 2016 года.
Статья 4
Настоящий Закон вступает в силу на следующий день со дня его официального опубликования.
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